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Анотація: В основі розвитку людського суспільства лежить виробництво 

матеріальних і духовних благ, інших цінностей, цілісна сукупність яких забезпечує умови 

життєдіяльності людини. Будь-яке суспільство, особливо високорозвинуте сучасне, являє 

собою соціальну систему. Соціальна система - це складноорганізована впорядкована 

цілісність, що включає окремих індивідів та соціальні спільноти які,об'єднані 

різноманітними зв'язками і взаємовідносинами, специфічними за своєю природою. Технологія 

є складовою суспільства і забезпечує його споживчими цінностями (потребами), які формує 

і узагальнює політика, тобто владні структури. 
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Технологія є складовою суспільства і забезпечує його споживчими цінностями 

(потребами), які формує і узагальнює політика, тобто владні структури. Провідником і 

регулятором переміщень матеріальних і духовних цінностей (потреб) в умовах глибокого 

поділу праці є економіка, яка відіграє виключну роль у розвитку продуктивних сил 

суспільства. У зв'язку 3 цим технологія тісно пов'язана з природознавством, технікою, 

економікою та управлінням. Техніка і технологія у розвитку суспільства відіграють суттєву 

роль, оскільки зміни в технології позначаються на продуктивності праці, що зрештою 

впливає й на виробничі відносини. Тобто рівень розвитку технології забезпечує певний 

рівень життєзабезпечення населення (економіка) і рівень взаємовідносин населення з владою 

(політика). Розвиток економіки має змінний характер, тобто відповідає життєвому циклу 

біологічних систем (зародження, розвиток, зрілість, смерть). 

Технологію розглядають як сукупність методів обробки, виготовлення, зміни стану, 

властивостей, форми сировини, матеріалу чи напівфабрикату, які використовуються у 

процесі виробництва для одержання готової продукції. Поняття або термін «технологія» 

з'явилися наприкінці XVIII - початку XIX століття. До цього часу замість терміна 

«технологія» вживали терміни «ремесло», «діло», «мистецтво» тощо. До появи терміна 

«техніка» в Росії (до 1862 року) вживали термін «знаряддя» (орудие) як належність його до 

виробництва. Технікою стали називати в основному матеріальні носії праці, і цей термін став 

самостійним. 

Таким чином, в сучасному розуміння технологія почала розглядатися як майстерність 

і наукова дисципліна в середині XIX століття. Цьому значно сприяла поява ряду наукових та 

технічних винаходів: удосконалення парового двигуна, винахід двигуна внутрішнього 

згоряння, дизельного двигуна, широкої серії електродвигунів, холодильників, парових та 

газових турбін тощо, що справило значний вплив на розвиток технології. He менш важливим 

було впровадження наукової системи організації праці, або науково обґрунтованої системи 

управління виробництвом, родоначальником якої став американський інженер Ф. Тейлор. 

Будь-яка технологія розглядається як цілеспрямована діяльність або як сама праця, 

предмет праці, засоби праці, які економісти називають засобами виробництва. Поєднання 

праці з предметом і засобами праці складає зміст будь-якого технологічного процесу. 



СЕКЦІЯ 2 
«Новітні технології як складові економіки і суспільства» 

Людство, або цивілізація, було сформовано не владними структурами, а тими, хто 

створив колесо, сокиру, плуг, двигун, хто знайшов злаки, слідкував за зірками, відкрив 

залізо, радіохвилі, тощо. Владні структури в залежності від їх відповідності потребам 

суспільства або сприяли розвитку цивілізації або заважали йому. 

Технологія є складовою цивілізації, тобто такого історично конкретного стану 

суспільства, що характеризується не тільки духовною культурою, а й матеріальною - 

засобами праці і технологією. 

Якщо розглядати суспільство системно, то можна визначити його як ієрархічну 

систему, що складається із складових нижчого рівня. 

Як відомо, під системою розуміють певну множину елементів заданої природи, що 

мають певну цілісність. За природою розрізняють матеріальні та абстрактні системи. До 

матеріальних систем відносять системи неорганічної природи, фізичні, хімічні, геологічні та 

живі системи - організми, популяції, екосистеми. Особливі класи систем становлять родина, 

організація. До соціально-економічних систем суспільства належать регіони, держава. 

Абстрактними системами вважають гіпотези, теорії, наукові знання, мовні системи, логічні 

системи тощо. 

За походженням системи поділяють на природні, штучні та змішані. Природні 

системи виникають внаслідок природних процесів, штучні - створені людиною. 3 точки зору 

технології будь-яке підприємство є штучною системою, створеною людиною як засіб для 

досягнення певної мети або надання певних послуг, виготовлення певного товару із 

заданими властивостями. 

Підприємство - складна система, що складається із елементів або підсистем і є 

соціотехнічною системою, до якої входять техніка (механізми, машини, устаткування, 

обладнання) та індивідууми і колективи, пов'язані з роботою цієї системи. 

Соціальна система - складно організована упорядкована цілісність, що об'єднує 

окремі індивідууми і соціальні спільноти, пов'язані різноманітними зв'язками і 

взаємовідносинами. 

Економічні системи - це сфери функціонування продуктивних сил і виробничих 

відносин. Закон товарного виробництва, або закон вартості, є регулятором суспільного 

виробництва та розподілу суспільних ресурсів. Згідно із законом вартості індивідуальні 

витрати на виробництво будь-якого товару дорівнюють суспільно необхідним, а при 

розширенні виробництва досягається прибуток. Згідно із тим же самим законом виробник не 

може і не має права вибирати: виробляти чи не виробляти товари, знижувати чи не 

знижувати витрати на виробництво, впроваджувати чи не впроваджувати нову техніку і 

технологію, поводитись на ринку активно або пасивно. Він повинен виробляти, знижувати 

витрати, впроваджувати нову техніку і технологію, активізувати свою діяльність на ринку. 

Таким чином закони економіки змушують розвивати та удосконалювати техніку і 

технологію, яка є складовою економіки або економічної системи. 

Поняття «система» походить від грецького поняття «складене» і тлумачиться як група 

різноманітних предметів, створених штучно чи природно таким чином, що вони утворюють 

єдине ціле, діють узгоджено і підкоряються певним формам управління (керування). 

Технічна система визначається як об'єкт, складений із матеріальних тіл (споруд, 

машин), або як процес і складається з дій (операцій), пов'язаних у систему, яка визначає мету 

функціонування. Основними властивостями системи є цілісність, структурність, 

множинність опису. 
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Технологію можна розглядати і як сукупність або систему дій чи процесів, 

призначених для зміни або утворення нових властивостей (характеристик) будь-якого об'єкта 

(подрібнення, гранулювання, нагрівання, тощо). Ці дії здійснюються машинами і апаратами. 

Машина, на відміну від апарата, призначена для перетворення енергії в корисну роботу за 

допомогою робочих органів. 

Якщо будь-яка технічна система удосконалюється досить швидко внаслідок якого-

небудь зрушення (відкриття, винахід), то економічні і соціальні системи дуже інерційні, 

тобто технічні удосконалення впливають на соціальний стан із значним запізненням. 

Розвитком технологій можна вважати безперервний процес удосконалення машин, 

механізмів, приладів, пристроїв у різних галузях промисловості, які спрямовані на 

полегшення умов праці, підвищення продуктивності, зручності, комфорту тощо. 
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